

Н. ВНУКОВ

НА ЧУЖИХ КРЫЛЬЯХ

ХУДОЖНИК В. ШТАРКИН



Это произошло во время Великой Отечественной войны. Лётчика Кузнецова и нескольких его товарищей вызвали к командиру полка.





Перед тем как сесть в кабину, Кузнецов ласково провёл ладонью по серебристому крылу своего самолёта. 5



Шесть стремительных «илов» один за другим взмыли в ясное небо и повисли над дорогой, по которой двигалась танковая колонна противника. 6



Раздалась команда: «Атака!»—и штурмовики, взревев, пошли на пикирование.

7



Кузнецов взял на прицел головной танк и ударил по нему из обеих пушек сразу.

8



Из танка вырвался длинный сноп огня и чёрного дыма, и вся колонна разом остановилась.

9



Оставив под крыльями горящие танки и разбитые грузовики, штурмовики набрали высоту и пошли на второй заход.

10



Вдруг Кузнецов почувствовал, что машину сильно тряхнуло. Потом несколько раз отрывисто кашлянул мотор. «Почему теряешь высоту!»—услышал он в наушниках взволнованный голос командира. 11



«Кажется, подбили,—спокойно сказал Кузнецов.— Постараюсь дотянуть до аэродрома». — «Желаю удачи»,—последовал ответ. 12



Всё внимание Кузнецов сосредоточил на щитке управления. До земли оставалось двести пятьдесят метров. «Не дотянуть до своих. Надо садиться где-нибудь поблизости к линии фронта»,—подумал лётчик.

13



Когда до земли оставалось метров двести, впереди за холмами он увидел лес, а на краю леса большую поляну.

14



Чуть не задев крыльями верхушки деревьев, штурмовик ударился брюхом о кусты и застыл в каких-нибудь пятидесяти метрах от леса.

15



Наступила резкая тишина. Кузнецов огляделся, вылез из кабины и прыгнул на землю.

16



Он обошёл истерзанный «ил» и вдруг заметил укрытые самолёты с крестами на боках. «Вот тебе и поляна!—пронеслось в голове.—Это же замаскированный фашистский аэродром!»

17



У ближайшего к нему немецкого истребителя, «мессершмитта», вращался пропеллер. Вероятно, самолёт готовился к вылету.

18



Кузнецов быстро огляделся. Конечно, его заметили. Из леса к подбитому советскому «илу» уже бежали солдаты.

19



А из кабины «мессершмитта» выскочил фашистский лётчик. Наверное, он решил первым захватить в плен русского.

20



Кузнецов находился от «мессершмитта» справа, а гитлеровец вылез из кабины своего самолёта слева. В считанные секунды Кузнецов сообразил, что нужно делать.

21



Со всех ног он бросился к «мессершмитту», вскочил на крыло и залез в кабину.

22



И пока фашистский лётчик обегал вокруг своего самолёта, Кузнецов уже разобрался в управлении, и «мессершмитт» пошёл на взлёт. 23



Последнее, что увидел Кузнецов на земле, было растерянное и злобное лицо фашистского лётчика. 24



А поднявшись в воздух, он наблюдал, как рассыпавшаяся по полю охрана беспорядочно палила из автоматов по улетающей машине.

25



Самое страшное осталось позади. Здесь, над территорией врага, никто бы не стал стрелять по самолёту с крестами на крыльях.

26



Когда же «мессершмитт» пересёк линию фронта, Кузнецов повёл его у самой земли, чтобы обезопасить себя от зениток. Зато наши солдаты, заведев фашистский самолёт, стреляли в него, кто из чего мог.

27



И вот наконец родной аэродром. Кузнецов устало спрыгнул на землю. Со всех сторон к нему бежали вооружённые лётчики и аэродромные техники.

28



«Хенде хох! Руки вверх!»—кричали они.—«Да вы что, братцы! Я же свой, русский!»—объяснял Кузнецов.—Вы что, с ума все походили!»

29



Его окружила большая толпа. «Кузнецов! Мать честная!»—воскликнул подоспевший командир.—Откуда у тебя фашистский самолёт!»—«Да вот такая история получилась...»

30



**Командир полка выслушал доклад лётчика и сказал:
«За исключительную находчивость объявляю благо-
дарность и представляю к награде!»**

31



**Целый вечер друзья шутили и заставляли Кузнецова
рассказывать, как всё произошло.**

32



МАДОУ детский сад № 2 г. Ивделя